

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР
т. Н. Е. ВОРОШИЛОВА

Дорогие товарищи! Дорогие граждане нашей великой социалистической Родины!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Минувший 1955 год был богат выдающимися событиями. Это был год активной и успешной борьбы за упрочнение мира. В этом году советский народ добился большой трудовой победы — успешно и досрочно завершил пятый пятилетний план.

Оглядываясь на пройденный в истекшем году путь, советские люди могут гордостью сказать: мы упорно и хорошо работали, и мирный труд наш привнес замечательные плоды. На необычайных просторах нашей Родины созданы многочисленные фабрики и заводы, мощные гидростанции, новые МТС и совхозы, построены новые жилые дома, школы и лечебные учреждения, дома культуры и клубы. Печимы и освоены новые «массовые» целинные земли. Все это народное хозяйство сделало большой шаг вперед.

Большой советский народ, сплоченный и руководимый Коммунистической партией, своим созидательным трудом делает нашу Родину с каждым годом все могущественнее и краше.

Вступая в новый 1956 год, мы думаем не только о достичнутом, но также о перспективах еще задачах, о борьбе за упрочнение имеющихся подсказаний, о дальнейшем развитии коммунистического строительства. Наша главная Коммунистическая партия призывает всех советских людей умножать свои усилия, чтобы еще успешнее развивать тяжелую индустрию, добиваться нового непрерывного роста социалистического сельского хозяйства, расширять производство товаров народного потребления, повышать производительность труда, еще больше строить жилищ и культурно-бытовых учреждений, обеспечивать дальнейший рост благосостояния нашего народа.

Советский Союз в истекшем году с особой силой продемонстрировал себя как оплот мира во всем мире: активная мирная политика Советского Союза сыграла важнейшую роль в разъединении поборников «холодной войны», в смягчении международной напряженности в зажиме очищения международной атмосферы от военного устра.

Такие важные события, как Женевское совещание Глаз правительства четырех великих держав, Бандунгская конференция, благотворно содействовали укреплению мира, расширению экономического и культурного сотрудничества между народами. И хотя на последующем совещании министров иностранных дел четырех держав, ввиду позиций западных государств, не было достигнуто соглашение, тем не менее дух Женевы живет в сердцах народов. Народы всего земного шара все активнее выступают с требованиями прекращения гонки вооружений, запрещения ядерного и химического оружия.

Советское правительство показало достойный пример борьбы за ослабление международной напряженности. Советский Союз создал на 640 тысяч человек свою армию, передав по принадлежности Китайской Народной Республике крепость и военно-морскую базу Порт-Артур, ликвидировал советскую военно-морскую базу Персидского залива. Снизил пошлины на 10 миллиардов рублей расходы на оборону в предстоящем году и вместе с тем наименее увеличил ассигнования на жилищное строительство и культурно-социальные мероприятия.

Посещение товарища Ворошилова и Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан спровоцировало не только общественность гостеприимных стран Востока, но и всемирные люди из земли как огромной победы над разнообразием и дружбой народов, принципом мирного сосуществования стран с различными общественными системами. На этих основах установилась и будет дальше укрепляться дружба, экономическое и культурное сотрудничество народов Советского Союза с народами великой Республики Индия, Бирмы и Афганистана.

Из года в год все более возрастает неутихающая братская дружба трудящихся СССР с народами великой Китайской Народной Республики и всего лагеря социализма и демократии.

Советский народ приветствует нормализацию отношений нашей страны с братскими народами Югославии, строящими основы социализма.

Новый год наше страна встречает накануне знаменательного события — XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В связи с этим можно выражать твердую уверенность, что в предстоящем году наш геройский народ, строящий коммунизм добьется новых, еще больших достижений в хозяйственном и культурном строительстве.

Дорогие товарищи! От имени Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского Правительства сердечно поздравляю всех вас — рабочих, колхозников, интеллигентов, советских женщин, нашу замечательную молодежь с Новым годом!

Горячо поздравляю также и всю новогоднюю добрую пожелания всем искренним друзьям мира, всем миролюбивым народам.

Наш наступающий год будет годом еще большего расцвета нашей любимой Родины, еще более прочного мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, годом возрастающей дружбы между всеми народами!

С Новым годом, дорогие товариши и друзья!

ПОЛИГРАФИСТЫ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Участники во всесоюзном социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС, колхозники, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий Главполиграфпрома — типографий, шрифтотехнических заводов и заводов, изготавливающих краски, успешно выполнили свои обязательства. Годовой план по вы-

пуску валовой продукции завершился досрочно — 20 декабря, на 101,2 проц.

На предприятиях еще шире развертывается борьба за выполнение решений XX съезда КПСС, за внедрение новой техники, повышение качества продукции и улучшение экономики производства.

К новым замечательным свершениям!

Накануне Нового года мне не хочется повторять давно уже всем известные историю о вадках и певцах нашего искусства. Уже это была бы закупка к новогоднему столу! Я спрятанно полагаю, что все мы, каждый в своей области творчества, хотим грамотные люди, а потому и должны знать, чего от нас ждет народ и что и как мы должны делать. Мне лишь хочется от всего сердца пожелать нашему

могучему советскому искусству в литера-

туре новых замечательных свершений в наступающем году. А представители ис-

кусства и литературы, молодые — твор-

ческой зрелости, зрелые — молодого за-

бора и уважения в постоянном становлении и совершенствовании.

М. ШОЛОХОВ.

Станица ВЕШЕНСКАЯ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 1 (393)

Воскресенье, 1 января 1956 года

Цена 40 коп.



НОВОГОДНЕЕ ЗАЯВЛЕНИЕ Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА

Франко-английская радиотехническая компания «Пате-Марconi» обратилась к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с просьбой сделать новогоднее заявление для передачи 1 января 1956 года по всем радиостанциям мира.

Ниже публикуется новогоднее заявление Н. А. Булганина:

«Сердечно поздравляю всех наших слушателей, где бы они ни находились, с Новым годом и желаями счастья, радости и успеха в жизни.

Если спросите сегодня миллионов людей, какие у них самое заветное желание, они, вероятно, не задумываясь, ответят: мир.

Народы могут и должны жить в мире и дружбе. Они хотят мира потому, что он даст каждому человеку уверенность в завтрашнем дне, избавит от такого и неизбежного временного оружия, обеспечит возможность спокойно трудиться и строить лучшую жизнь.

Мы — за мирное сосуществование государства с различными социально-политическими системами потому, что это отвечает сокровенным чаяниям народов всех стран.

С этими мыслями мы участвовали в Совещании Глаз правительства в Женеве, которое имеет важное значение для взаимопонимания и сотрудничества в целях

достижения согласованных решений по разрешению международных вопросов. В правильности этого пути мы еще более убедились во время недавней поездки в Индию, Бирму и Афганистан. Наша дружба с этими, а также и с другими странами зиждется на известных нами принципах. Это — принцип взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, ненасильственности во внутренних делах друг друга, равенства, взаимной выгоды, мирного сосуществования.

По нашему глубокому убеждению, применение этих принципов всеми странами было бы важным шагом вперед по пути укрепления доверия между государствами и ослабления международной напряженности.

Мы знаем, что на этом пути имеется немало препятствий и трудностей, но мы твердо убеждены, что при наличии добрых воли и стремления к миру со стороны всех государств их можно устранить и договориться по назревшим вопросам. Истекший год дал немало примеров этого. Будем же трудиться еще настойчивее и упорнее на том, чтобы 1956 год достойно продолжил и прокрутил достижения своего предшественника.

Надеемся же, чтобы Новый год был годом дальнейшего ослабления напряженности в международных отношениях, годом упрочнения мира во всем мире.

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА

на вопросы заведующего Вашингтонским бюро телевизионной и хроникальной компании «Теленьюс» Ч. ШАТТА

Вопрос: Считаете ли Вы, что дух Женевы, проявленный на Совещании Глаз правительства четырех держав в июле этого года, все еще жив и будет продолжать жить?

Ответ: Историческое значение Женевского совещания Глаз правительства четырех держав заключается в том, что дух сотрудничества и взаимопонимания, проявленный его участниками, создал реальные возможности улучшения отношений между государствами, создал перспективы обеспечения устойчивого мира между народами.

Народы всех стран хотят мира и дружбы. Они — за то, чтобы дух Женевы, а с ним и надежды на мир и лучшее будущее, росли и крепли.

Именно поэтому мы убеждены, что было сделано в Женеве на Совещании Глаз правительства СССР, США, Великобритании и Франции, и что уже сыграло свою важную роль в улучшении международной обстановки, похоронить не удастся.

Вопрос: Поскольку недавнее Женевское совещание министров иностранных дел зашло фальшиво, как известно, на Совещании министров иностранных дел не было достигнуто согласованное решение по рассматриваемым вопросам, оно, тем не менее, способствовало дальнейшему высказыванию позиций его участников, что должно облегчить разрешение этих вопросов в будущем.

Что касается нового совещания Глаз правительства четырех держав, то такое совещание может быть плодотворным, разумеется, если все его участники будут подходить к рассмотрению назревших международных вопросов с должным учетом интересов всех заинтересованных сторон.

Вопрос: Многие обозреватели в США и за границей придерживаются мнения, что атомный тупик является результатом наличия термоядерного оружия как у Советского Союза, так и у других стран. Каково было бы Ваше мнение относительно создания нового совещания Глаз четырех держав?

Ответ: Хотя, как известно, на Совещании министров иностранных дел не было достигнуто согласованное решение по рассматриваемым вопросам, оно, тем не менее, способствовало дальнейшему высказыванию позиций его участников, что должно облегчить разрешение этих вопросов в будущем.

Что касается нового совещания Глаз правительства четырех держав, то такое совещание может быть плодотворным, разумеется, если все его участники будут подходить к рассмотрению назревших международных вопросов с должным учетом интересов всех заинтересованных сторон.

Вопрос: Какие были результаты совещания министров иностранных дел в Женеве?

Ответ: Минувший год ознаменовался сериями успехов тех сил, которые последовательно и активно выступают за смягчение международной напряженности, за укрепление мира и дружбы между народами. Ихтиюм из тех, кто ранее сомневался в этом, стало теперь ясно, что в наше время международное сотрудничество и доверие — цель вполне достижимая.

Не подлежит сомнению, что если правительства всех стран, и в первую очередь правительства великих держав, учитывая необходимую тягу к миру, будут на деле добиваться дальнейшей разрядки международной напряженности и укрепления доверия между государствами, то 1956 год станет свидетелем новых успехов в борьбе за прекращение «холодной войны», за уменьшение международной напряженности, за установление доверия между государствами.

Вопрос: Хотите ли Вы обратиться с каким-либо посланием к народам мира, в частности, к американскому народу?

Ответ: Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы передать американскому народу сердечный привет в наилучшие новогодние пожелания. Исторический опыт показывает, что народы наших стран могут жить в мире и дружбе. Разрывы и укрепление дружеского взаимопонимания между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом было бы крупным вкладом в дело укрепления всеобщего мира.

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА

на вопросы директора югославской газеты «Недељне информативне Новине» Станке ВЕСЕЛИНОВОЙ

Директор югославской газеты «Недељне информативне Новине» Станке Веселиновой обратилась к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с письмом, в котором просит дать ответы на вопросы, интересующие югославскую общественность и касающиеся современной международной обстановки.

Как наши редакции, так и югославские читатели, — говорится в письме С. Веселиновой, — высоко оценили бы Вашу любезность откликнуться на нашу просьбу. Мы намерены поместить Ваше заявление в специальном Новогоднем номере нашей газеты, наряду с заявлениями премьер-министров других стран, с которыми Югославия поддерживает хорошие дипломатические отношения».

Вопрос: Как Вы оцениваете минувший дипломатический год и его результаты в области смягчения напряженности и развития международного сотрудничества?

Ответ: В минувшем году, в результате усилий миролюбивых сил, достигнуты серьезные положительные результаты в деле смягчения напряженности в международных отношениях, в развитии международных взаимопонимания и сотрудничества в интересах сохранения и упрочнения мира.

Следует указать при этом на такой важный для дела мира факт, как подпись нормализации советско-югославских отношений и укрепление старинной дружбы против общего врага — фашистских захватчиков.

Необходимо указать также на положительное решение австрийского вопроса, установлене дипломатических отношений между СССР и Германской Федеральной Республикой.

Дальнейшее укрепление братской дружбы и сотрудничества между Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Польшей, Чехословакией, Югославией и другими странами, вставшими на путь социалистического развития, а также расширение связей и развитие дружественных отношений СССР с Индией, Бирмой, Афганистаном и другими государствами являются могучим фактором дальнейшего уменьшения международной напряженности и развития международного сотрудничества.

Особо должна быть отмечена такая историческое событие, как Женевское совещание Глаз правительства четырех держав — Англии, Франции, США и СССР, которое останется в памяти народов, как важная веха в развитии международных отношений по пути упрочнения мира.

Важным фактором мира явилась также конференция стран Азии и Африки в Бандуладе, где прозвучал могучий голос народов двух континентов против подготовки новой войны, против колониализма, за дружбу и сотрудничество между всеми народами.

В этом году получили широкое признание известные принципы равноправных отношений между государствами: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, неизменность во внутреннем деле других стран, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование. Эти принципы составляют основу внешней политики все большего круга государств, в том числе Югославии, Китайской Народной Республики, Индии, Советского Союза, Бирмы, Афганистана.

Все это является показателем неуклонного стремления народов освободиться от

угроз новой войны, положить конец гонке вооружений, покончить с колониализмом, стремления утвердить в отношениях между государствами, называемыми от имеющегося у них внутреннего строя, дух мирного сотрудничества в решении неуправляемых международных вопросов.

К числу положитель

